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Aos trinta e um dias do mês de agosto de dois mil e nove, às dezenove horas, no Plenário Jacó Algarve, da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 14ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa Ordinária, da 5ª Legislatura, sob a Presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presente os Vereadores: VALDECIR LUIZ ESTEVAN, GERSI SOARES FLORIANO, HELIO TOMAZINI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, ONEIDE TEREZINHA MORAES, ILÍRIO ROQUE PORTELA, ELOIR GALLINA e ADAIR LUDKE. O Presidente, verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Helio Tomazini, para que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 13ª sessão ordinária, não havendo discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos e sem ressalvas. Na seqüência, solicitou ao 1° Secretário da Mesa, Vereador Helio Tomazini, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE onde o Vereador ADAIR LUDKE, após saudações disse que houve um incêndio próximo ao poço artesiano da Linha Felipe, e acabou derretendo os fios de instalação e o sistema de comando da bomba, e conversando com um Funcionário da FUNASA este disse que vai demorar pra concertar. Solicitou ao Claudir Vaz, Chefe do Departamento de Assuntos Indígenas, que estava presente, e ao Vereador Ilírio para conversar com o Prefeito para resolver esse problema. O Vereador HELIO TOMAZINI, após cumprimentos registrou os votos de pesar pelo falecimento de Luiz Signor, e solicitou à Secretaria da Câmara para fazer uma moção de pesar em nome da Câmara. Sobre o Ofício recebido da Secretaria de Educação encaminhando a programação da Semana da Pátria, disso que embora os problemas de injustiça, corrupção, e desvios de dinheiro público, temos que fazer nossa parte como cidadãos brasileiros, participando do hasteamento e arreamento dos Pavilhões Nacionais no dia de responsabilidade do Poder Legislativo e nos demais dias. O Vereador ILÍRIO ROQUE PARTELA, após saudações criticou a FUNASA sobre a falta de equipamento, peças para manutenção da rede d’água na área indígena, embora muitas cobranças, e disse que muitos serviços são feitos pelo responsável pela água do Município. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, falando sobre o Requerimento de sua autoria, em que solicita a convocação do Chefe de Departamento de Saúde, Senhor Laercio Lamonato, que está presente, disse que poderá vir sem medo para prestar as informações tirando às dúvidas dos vereadores e da população a respeito dos trabalhos de sua pasta, e a partir daí poderão ajudar em alguns pontos no seu Departamento. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Na seqüência, o Senhor Presidente passou para O GRANDE EXPEDIENTE, onde o vereador ADAIR LUDKE perguntou se no município existe um calendário de eventos? Ouviu que sim, perguntou, quais as regras impostas quando uma comunidade faz festa não saia nenhuma outra promoção no Município? Disse não ser contra as carreiradas, mas a Comunidade da Linha Cachoeirinha todo ano faz festa do Clube de Mães, e este ano fizeram carreirada no mesmo dia. Criticou o Prefeito que não se fez presente na Cachoeirinha, mas sim aqui, e segundo o Vereador tinha que participar em todos os eventos. Agradeceu as pessoas que se fizeram presentes, e criticou os colegas que não participaram da festa. Criticou os últimos dois programas da Prefeitura em que os mesmos em sua maior parte foi de música. Criticou também a entrevista do Senhor Prefeito à RBS sobre a diminuição da população do Município, em que o Prefeito justificou que o IBGE não considerou 684 indígenas. Segundo o Vereador o Prefeito perdeu uma grande oportunidade em dizer à imprensa que a perca da população deu-se em vista do Município não ter acesso asfáltico, ou ser mais sincero e dizer que muitas famílias estão indo embora porque não estão tendo um bom atendimento na saúde, quando uns tem demais e se precisar fará o nome. Concluiu dizendo que na semana passada mais uma família foi embora de Engenho Velho, o Senhor Leovaldo Baldi, e perguntou, não foi perseguição política no processo do Hospital São Rafael. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, o Senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA / PROJETO DE LEI N° 038/2009, “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL EFETUAR PAGAMENTO DE TRANSPORTE, RATIFICA OS JÁ PAGOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Ato contínuo, o Senhor Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ADAIR LUDKE solicitou ao Presidente da Câmara que convoque o Ronaldo, Contador da Prefeitura, para nos colocar a arrecadação dos últimos quatro meses. Disse que teve juntamente com o Senhor Valdir Piran no Gabinete do Vice-Prefeito conversando a respeito da mudança da estrada que todos sabem, e foi feito um acordo em que o Senhor Valdir fará a base e depois o Município termina. Falou que doou um salário seu ao Valdir para que isso fosse possível. Disse esperar que o Município cumpra com sua parte. Falou ao Chefe de Saúde e ao de Assuntos Indígenas que quando forem convocados para darem explicações de seus trabalhos, venham com toda a clareza e responsabilidade, pois não vai ser tolerado brincadeira, e não vai aceitar cara feia, pois estão ganhando dinheiro público para fazer a coisa certa. O Vereador HELIO TOMAZINI sobre o calendário de eventos, assunto levantado pelo Vereador Adair, disse concordar que não sejam feitas promoções juntas para que as comunidades não sejam prejudicadas, mas a carreira foi adiada em virtude da gripe A, segundo informações do Professor Arcivaldo. Referindo-se ao censo, disse que não assistiu a entrevista do Prefeito pra RBS TV, mas lembra que ouve questionamento quando da divulgação dos resultados do censo da população na área indígena, inclusive do Vereador Ilírio. Disse que é preocupante a saída das famílias, e só vê uma saída, a ligação asfáltica, e não acredita que seja por falta de atendimento na saúde, antes pelo contrário, mas vai aguardar a presença do Chefe de Saúde para colocar como está o atendimento. Referindo-se as estradas, disse que já é a terceira vez que pede na tribuna que o Chefe de Obras vai fazendo os serviços devagar e bem feito, sem deixar acumular os serviços, indo por comunidades evitando o corre-corre das máquinas pra frente e pra trás. Finalizou dizendo que não acredita que a família do Leovaldo Baldi tenha ido embora por causa do problema com o Hospital São Rafael. O Vereador LUCIMAR VOLPI, falou ao Vereador Tomazini que o Requerimento que fez ao Chefe de Saúde é para dar explicações exclusivas dos trabalhos dos médicos, e outros assuntos poderão ser tratados em outra oportunidade. Falando ao Vereador Tomazini sobre o motivo da saída do Município da família do Leovaldo, e sobre a ligação asfáltica para que empresas venham se instalar, fez as seguintes perguntas: Quais as pessoas que tem oportunidade de emprego no nosso Município? Em que partido essas pessoas estão filiadas? Disse que quem não é do PP ou PMDB está indo embora, e acredita que a Administração está gostando disso, e não é esse o objetivo da Prefeitura, que é prestar serviços pra todos sem discriminação partidária. Também disse que o Vereador Tomazini falou em moralidade, e se é pra ter moralidade, o Vereador Lucimar disse que tem que começar aqui no Município. Falando do turno único, disse ao Senhor Presidente que é parceiro pra fiscalizar, pois fazem dois sábados que vê a retroescavadeira trabalhar, pois soube que o Presidente andou tirando xerox das horas extras. Sobre o que falou o Vereador Helio de vir fábricas se instalar, disse que é difícil que venham, pois primeiro tem que analisar a que temos aqui, e perguntou: Vocês sabem que fazem praticamente dois meses que os funcionários não recebem? Disse que tem vereador falando que a fábrica não consegue andar com as próprias pernas. Falou que tem que incentivar a cultura, mas não daria pra dar uma parada no Bel Ballare e investir na fábrica? Sugeriu a formação de uma comissão e ir conversar com o Chefe da Indústria e Comércio e o responsável pela fábrica. Sobre o censo na área indígena, disse que o trabalho foi difícil, pois muitas vezes o responsável pelas visitas não encontrava ninguém em casa, e aí foi feito uma parceria com os Agentes de Saúde. O Vereador VALDECIR LUIZ ESTEVAN, após saudações registrou os votos de pesar à Família Signor pelo falecimento de Luiz Signor. Falando ao Vereador Lucimar sobre a fábrica, disse que a tempo atrás era repassado verbas mais verbas para a fábrica, aí comentou que se a fábrica não tinha condições de andar com as próprias pernas tinha que fechar. Falando ao Vereador Adair sobre pessoas que não são beneficiadas na saúde, pediu ao Vereador para fazer o nome, só assim poderá cobrar do Chefe de Saúde. Pediu desculpas à Comunidade da Linha Cachoeirinha por não ter participado da festa, mas disse que tinha gente da sua família, e parabenizou pela belíssima festa. Parabenizou a agradeceu pela festa de aniversário do Dr. Vítor. Também parabenizou a Equipe, Direção e torcedores do 1° de Maio, pelas muitas conquistas no Esporte a nível de região no presente ano. A Vereadora GERSI SOARES FLORIANO, após cumprimentos falando do calendário de eventos e da festa da Linha Cachoeirinha e das carreiras, assunto que o vereador Adair levantou, disse que como esposa do Patrão do CTG se sente na obrigação de dizer que as carreiras quando são marcadas tem que acontecer, e era pra ser em Nonoai, mas veio pra cá, e não foi pra prejudicar a Linha Cachoeirinha. Disse que fez um requerimento solicitando a presença do Chefe de Departamento de Assuntos Indígenas porque votou favorável a criação desse Departamento e principalmente para tirar dúvidas de fatos que vem ocorrendo. Sobre os Projetos de resolução n° 02 e 03, disse que não está entendendo muito bem porque só aqui na Câmara, vai analisar melhor e esta se sentindo envergonhada. O Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO, em conversa com os colegas decidiram que a partir de amanhã será adotado turno único na Câmara de Vereadores. Também acertaram de ir conversar com o Prefeito na próxima quarta-feira, às sete horas, a respeito da fábrica. Também ficou decidido que a próxima reunião de estudos ficou agendada pra próxima terça-feira. Sendo estas as matérias da sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes e deu por encerrada a presente sessão. Nada mais a constar eu, Helio Tomazini, 1° Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo, Cesarlei Carpenedo para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.


HELIO TOMAZINI                           ANTONIO DE LIMA FRANCIO
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